CORRECTION DU DEVOIR MAISON N°2

Exercice 1 : Le code César

1)

2)

3)

4)

5)

a) Code le mot BONJOUR avec le code César + 3 : ERQMRXU
b) Décode le mot DPXVDQW si une personne vient de le chiffrer avec le code César + 3 : AMUSANT
Code le message suivant avec le chiffrement César + 10 :
RIEN N'EST PLUS FACILE QUE DE PASSER INAPERCU.
BSOX X'OCD ZVEC PKMSVO AEO NO ZKCCOB SXKZOBME
Décode le message suivant chiffré avec le code César + 5 :
ATNQF ZS RIXXFLJ 6NJS IJHTLJ |
VOILA UN MESSAGE BIEN DECODE !
Afin de donner une indication d la personne qui déchiffre, il est possible de lui donner un mot. Par exemple, « César
a besoin d'un avocat ». Ce mot peut se comprendre par « A vaut K ».
a) Lorsque A vaut K, de combien est le décalage de ce chiffrement de César ? + 10
b) Déchiffre alors ce message :
SV PKVVKSD I ZOXCOB.LSOX TYEO !
IL FALLAIT Y PENSER. BIEN JOUE !
Pour écrire le message suivant, j'ai mis César KO | Déchiffre: K devient O
Rsyw wsqqiw iwgpeziw hiw psmw tsyv tsyzsmv ixvi pmfviw.
Gmgivsr
Nous sommes esclaves des lois pour pouvoir &tre libres. Ciceron

Exercice 2 : Le morse

1)
2)

Tableau de correspondance

Code en morse le mot suivant : MORSE. -- -—- -
entre les lettres et les symboles

Décode le message suivant :
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Je n'ai pas encore fini de déchiffrer. JO - \\e mm mm
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Exercice 3 : Le braille W Sm——

Tableau de correspondance
entre les lettres et les lettres en braille
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1) Code le mot suivant : BRAILLE ® @ o0 o
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2) Quel est le nom de ce médicament ? ASPIRINE
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3) Traduis:

LE PROCHAIN COURS SERA DONC EN BRAILLE

4) Les chiffres et les opérations sont aussi codés en braille de la maniere suivante :
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plus moins  multiplié divisé égal
par par

Complete en braille :
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